

Spravodajca ZÁKOPČIA 20.



Správy, oznamy, komentáre - všetko o živote a dianí v Zákopčí
DECEMBER 2016

Milí občania Zákopčia,

prajem Vám požehnané Vianočné sviatky,
veľa krásnych chvíľ a len samé dobré veci pod stromček.
V novom roku 2017 Vám prajem veľa zdravia,
šťastia a Božieho požehnania. Aby ste do Nového roku
vykročili tou správnou nohou a v kruhu rodiny ste mali
len pohodu a žiadne starosti.

Ing. František Hažík
starosta obce

Príbeh na zamyslenie

S prvým vdychnutím mrazivého
vzduchu a nesmelou vločkou skrytou v
dlani spoznávame, že prichádzajú
Vianoce. Vianoce, pre väčšinu z nás sú
najkrajšie sviatky v roku. Prečo?

Vo vianočnom čase sme si akýsi bližší,
akýsi lepší. V tomto čase ožívajú v nás
tie najvzácnejšie city, aby prebudili
zvyšky dobra, ktoré tak často skrývame
a bojíme sa ich ukázať...

Príhoda, ktorú som čítala, sa stala pred niekoľkými
rokmi v jednej rodine, keď otec zbil svoju 5-ročnú dcérku za to,
že stratila nejakú vec nevelkej hodnoty. Bol čas Vianoc a
rozdávali sa darčeky. Dievčatko prinieslo otcovi darček a vraví
mu: „Ocko, toto je pre Teba!“ Otec bol viditeľne v rozpakoch,
ale jeho podráždenosť ešte vzrástla, keď otvoril krabičku a nič
v nej nenašiel. Bola prázdna. Nahnevane odvrkol: „Nevieš, že
keď sa niekomu dávajú darčeky, tak sa očakáva, že v nich aj
niečo je? A Ty mi dávaš prázdnu krabičku!“ Dievčatko sa na
neho nechápavo pozerá a so slzami v očiach hovorí: „Ocko,
..... nie je prázdna! Vieš ako som sa namáhala, kým som ju
vyrobila a naplnila mojimi mnohými božtekmi?“ Otec vtedy
precitol. Kľakol si k dcérke, objal ju a prosil o odpustenie...
Prešiel nejaký čas a chvíľkova nepozornosť vodiča stála toto
dievčatko život. Po celý ostatný čas po jej smrti, otec chránil
krabičku, ktorú dostal v onen vianočný večer od dcéry. Vždy
ju mal pri posteli na nočnom stolíku. A keď sa cítil slabý,
bezmocný, keď nevedel ako ďalej, keď mu problémy
prerastali cez hlavu..., vtedy otvoril krabičku a vybral z nej
jeden božtek, spomínajúc si pritom na lásku, s akou ich dcérka
do nej vkladala.

Dostávame, ale aj rozdávame dary, dary z hĺbky srdca.
Komu? Tým a od tých, pre ktorých sa oplatí žiť. Mnohokrát
stačí len úsmev alebo objatie, poďakovanie za všetko, čo pre
nás naši blízki, priatelia urobili. To nás nestojí nič, len trocha
lásky, porozumenia a dobré slovo.

Keď budeme všetci sadať k štedrovečernému stolu
spomeňme si na všetkých svojich blízkych, ktorí ovplyvňujú
naš život. Spomeňme si na tých, ktorí už nie sú medzi nami a
tak veľmi by sme chceli, aby tu boli. Spomienku venujme aj
tým, ktorým sme ublížili, či už v zlosti alebo nevedomky.
Spomeňme si na všetkých ľudí dobrej vôle, lebo teraz je ten
čas. Čas na odpúšťanie, čas, kedy k nám prichádza láska.

Pozvánka na výstavu

Obec Zákopčie pri príležitosti 355. výročia založenia obce
(1661 - 2016) otvorila stálu expozíciu ľudovej kultúry "Ako žili naši
predkovia". V expozícii sú umiestnené predmety, ktoré v minulosti
slúžili občanom obce.

Nachádza sa v budove Obecnej knižnice v Zákopčí.

Otváracie hodiny:

pondelok od 8:30 - 16:30 hod.,
streda, piatok od 7:30 - 15:30 hod.

Pozvánka na šachový turnaj

Kysucká šachová škola, OR SNS Čadca, VZLET Čadca

Vás pozývajú na 1.ročník

ŠACHOVÝ HOLEŠTIAKOV MEMORIÁL

žijeme ŠACHOM aj cez Vianoce

Kedy: 29.12.2016

Kde: Reštaurácia Bakchus

prezentácia 9:00 - 9:45,
slávnostné otvorenie výstav a turnaja 9:55,
prednáška Zaujímavosti z histórie Zákopčia 10:00,
1. kolo začína 10:10 hod.,
občerstvenie cca 12:45,
predpokladané vyhodnotenie 15:30

Štartovné: zadarmo

Prihlášky: do 21.12.2016, Mgr. Pavol Sedláček, tel. 0915 802 570,
e-mail: pavol.sedlacek@gmail.com

Blížšie informácie nájdete na webovej stránke obce Zákopčie.

Detský kútik v knižnici

Vďaka úspešnému projektu s názvom "Knižnica - múdra a
verná priateľka detí" získala obec finančné prostriedky na zakúpenie
nábytku do detského kútika v Obecnej knižnici v Zákopčí pre
najmenších čitateľov.

Hravé a moderné vybavenie kútika je zariadené tak, aby spĺňalo
ergonomické a estetické požiadavky a poskytovalo zázemie pre
tematické podujatia určené najmenším návštevníkom knižnice.

Vybavenie detského kútika bolo zakúpené z dotácie
Fondu na podporu umenia.

DETSKÝ KÚTIK

Obecná knižnica v Zákopčí pozýva všetky deti
do nového detského kútika oddýchnuť si pri dobrej knihe,
zahrať sa s kamarátmi pri spoločenských hrách.

Knižnica je otvorená pondelok od 8:30 - 16:30 hod.
streda, piatok od 7:30 - 15:30 hod.



Tešíme sa na Vás!

u. fond
na podporu
umenia

Zo života školy a škôlky

V školskom roku 2016/2017 navštevuje základnú školu 147
detí (69 dievčat a 78 chlapcov), z toho 2 študujúci v zahraničí (1. a 2.
ročník).

Materskú školu navštevuje 35 detí (12 dievčat a 23 chlapcov).

Termínovník zvozu odpadu

Popolnice s domovým odpadom sa odvážajú každý druhý týždeň, vo štvrtok a piatok.

Zber separovaného odpadu vytriedeného vo vreciach (PET fľaše, sklo, obaly z kovu a papier) raz za mesiac.

Termíny separovaného zberu na prvý polrok 2017:

4. január 2017	12. apríl 2017
1. február 2017	10. máj 2017
1. marec 2017	7. jún 2017



Vytriedené druhy separovaného odpadu

(vo vreciach) vyložte ku popolnici (tí, čo nemajú popolnice, ku kontajnerom na dostupné miesto) večer pred dňom vývozu alebo najneskôr ráno do 7:30 hod.

v deň vývozu separovaného odpadu!

Termíny vývozu popolníc na prvý polrok 2017:

12. - 13. január 2017	20. - 21. apríl 2017
26. - 27. január 2017	4. - 5. máj 2017
9. - 10. február 2017	18. - 19. máj 2017
23. - 24. február 2017	1. - 2. jún 2017
9. - 10. marec 2017	15. - 16. jún 2017
23. - 24. marec 2017	29. - 30. jún 2017
6. - 7. apríl 2017	



Občania sú povinní si v deň vývozu (v ranných hodinách) vyložiť popolnice s odpadom pred rodinný dom. Ak nebude nádoba vyložená, nebude možné ju vyprázdniť, nakoľko by išlo o neoprávnený vstup na súkromný pozemok. Do popolníc sa nesmie vyhadzovať horúci popol, drevo, sutina, kamene, biologický odpad (tráva, konáre, hlina, uhynuté zvieratá a pod.) Pokiaľ pracovníci vyvážajúci popolnice zistia, že sa v popolnici nachádza takýto odpad, nemusia smetnú nádobu vysypať. Taktiež nie sú povinní vziať vrecia s odpadom, ktoré sa nachádzajú vedľa popolnice.

Veľkoobjemový odpad sa v našej obci zbiera 2 krát do roka, vždy na jar a na jeseň. Termín zberu bude oznámený v miestnom rozhlase a vyvesený na obecných nástenkách a autobusových zastávkach. Mimo určených termínov Vás žiadame, aby ste veľkoobjemový odpad nedávali ku kontajnerom, ktoré sú určené iba na komunálny a separovaný odpad!

Základná škola v Zákopčí zbiera papier a použitý kuchynský olej.

V prípade zmien Vás budeme informovať obecným rozhlasom.

Rozvoz vriec do domácností

Pracovníci Organizácie verejnoprospešných služieb Zákopčie budú v najbližšej dobe rozvážať do každej domácnosti farebné vrecia na separovaný odpad spolu s informačným letákom, ako správne separovať. Budú to štyri druhy vriec: žlté na plasty, zelené na sklo, modré na papier a červené na kovy.

Žiadame občanov, aby pristupovali zodpovedne pri separovaní odpadu. Pokiaľ sa pri zbere zistí, že sa bude vo vreciach nachádzať iný, ako separovaný odpad (komunálny, so zvyškami jedla, veľmi znečistený alebo nesprávne vyseparovaný), tieto vrecia sa Vám nezoberú.

Zakúpenie vozidla

Obec Zákopčie zakúpila v tomto roku vozidlo značky MAN na vývoz odpadu. Spolu s vozidlom sa odkúpili aj 1100 litrové kontajner na komunálny odpad.

Deje sa v našej obci

V miestnej časti u Holých už bol trikrát podpálený kontajner a pod Novákmi sa opakujú prípady, keď kontajner s odpadom boli niekoľkokrát hodené do potoka, za posledný mesiac dvakrát. V potoku boli taktiež vyhodené pneumatiky a televízor. Nový plastový kontajner stojí cca 300 eur, prácu s vyťahovaním kontajnerov a odpadu z potoka musí tiež niekto zaplatiť. Zároveň Holovská dolina najmenej separuje odpad. Okrem uvedených prípadov u Holých došlo aj ku krádeži kontajnera. Je pozoruhodné, že v ostatných 16-tich zberných miestach v Zákopčí, k podobným prípadom od apríla 2013 nedošlo. Chcem sa týmto poďakovať všetkým poctivým občanom Zákopčia, ktorí k odpadovému hospodárstvu pristupujú zodpovedne a poprosiť ostatných, aby zmenili svoj postoj k triedeniu odpadu, lebo všetko sa prejavuje v obecnej peňaženke a našom životnom prostredí.

Oznamy obce

Pre daňovníkov.

Do 31.1.2017 je potrebné podať nové daňové priznanie, ak nastala zmena v roku 2016.

Daňovníkovi vzniká zo zákona povinnosť podať nové daňové priznanie do 30 dní od jeho zániku. Ak tak neurobil, musí tak urobiť do 31.1.2017.

Daň z nehnuteľnosti sa v roku 2017 platí podľa stavu majetku na LV k 31.12. 2016.

Pre čitateľov.

Od januára sa vyberá zápisné čitateľov za kalendárny rok 2017. Deti do 15 rokov 0,70 eur, deti od 15 rokov a dospelí 1,40 eur, dôchodcovia 0,70 eur.

Žiadame všetkých čitateľov, ktorí dlhodobo nevracajú knihy a nemajú ešte zaplatený poplatok za rok 2016, aby tak urobili čo najskôr.

Zápis detí do Materskej školy v Zákopčí.

Zápis detí pre školský rok 2017/2018 sa uskutoční v Materskej škole Zákopčie od 15. mája do 26. mája 2017, v čase od 10:30 do 12:00 hod. Do MŠ sa prijímajú deti od 3 do 6 rokov. K zápisu je potrebné priniesť: vyplnenú žiadosť do MŠ potvrdenú lekárom /záujemca si môže žiadosť spolu s lekárskeým potvrdením stiahnuť na www.zakopcie.sk alebo vyzdvihnúť v budove MŠ. Žiadosť predloží zákonný zástupca dieťaťa riaditeľke MŠ spolu so svojim OP, kópiou preukazu poistenca, rodným listom dieťaťa. Dieťa so zdravotným postihnutím, k prihláške pripojí vyjadrenie príslušného odborného lekára.

Z obecnej matriky

Štatistika obyvateľstva od 1.1.2016 do uzávierky Spravodajcu.

Počet obyvateľov 1757.

Pristaňovalo sa k nám 14 nových obyvateľov a odsťahovalo sa 19 obyvateľov.

Manželstvo uzatvorilo 10 párov:

Ing. Daniel Kraic a Bc. Katarína Kantoríková
Roman Prívvara a Daniela Martáková
Marián Badura a Monika Prívarová
Michal Haluška a Zita Kľučková
Matej Varmus a Bc. Anna Jašurková
Ján Janoviček a Mgr. Dominika Bučková
Ľuboš Jopčík a Veronika Hlavová
Miroslav Smolka a Simona Tichá
Peter Bulej a Lucia Magátová
Pavol Turčák a Darina Lašová



Narodilo sa 15 detí:

Damián Maslík, Matúš Cabúk,
Dominika Krkošková, Tadeáš Macášek,
Agáta Hažíková, Jakub Cabúk,
Samuel Repák, Sabína Golisová,
Oliver Lukasz Olejarz, Filip Kotula,
Kristína Prívarová, Rebeka Kubačáková,
Juraj Faldík, Samuel Schneeberger,
Alžbeta Badurová



Opustilo nás 26 občanov:

Jozef Jurek, Anton Palubiak, František Martiak,
Rudolf Brisuda, Oľga Harvančáková, Emil Golis,
Emil Didek, Renáta Paľčová, Štefánia Piščeková,
Vlasta Jalovičárová, Milan Masaryk, Ján Delinčák,
Anna Takáčová, Anna Pikuljaková, Peter Macášek,
Miroslav Pišteň, Anna Širanová, Anna Kontríková,
Verona Cabuková, Ľubomír Franek, Jozefa Chajdáková,
Eva Slivková, Anežka Šupolíková, Božena Skaličanová,
Jozef Ostrák, Eduard Cabúk



V tejto rubrike chceme reagovať na Vaše otázky, pripomienky a návrhy. Svoje podnety môžete zasielať na adresu: Obecný úrad - Zákopčie alebo elektronickou poštou na e-mail: obec@zakopcie.sk Podnet označte heslom "Spravodajca".

Spravodajcu Zákopčia vydáva: Obec Zákopčie, dňa 15.12. 2016

Zodpovedný: Ing. František Hažík, starosta obce

Redakčne pripravila: Silvia Kupková

Počet exemplárov: 700 ks. Distribuované do domácností zdarma.

Naša webová stránka: www.zakopcie.sk